PROGRAMUL  DE  ACTIUNI  ALE  F.S.L.I.
1. Organizarea, in perioada 28.10.2013 – 30.10.2013, a unor pichetari zilnice in fata sediului Guvernului Romaniei si a sediului Uniunii Social Liberale (U.S.L.), intre orele 11.00 – 14.00.  
2. Desfasurarea, in zilele de 28, 29 si 30 octombrie 2013, a unei greve japoneze in toate unitatile de invatamant in care exista organizatii ale sindicatelor afiliate la F.S.L.I.. 
3. Desfasurarea, in data de 06.11.2013, intre orele 11.00 – 13.00, in Piata Victoriei, a unui miting urmat de un mars, orele 13.30 – 15.00, pe traseul: Piata Victoriei – B-dul Magheru – Piata Romana – Piata Universitatii.
Aceste actiuni au in vedere sensibilizarea actorilor politici si institutiilor decidente ale statului in legatura cu starea negativa si nevoile invatamantului si pentru solutionarea principalelor revendicari ale salariatilor din invatamant privind: 
· Alocarea, incepand cu anul 2014, a minimum 6% din P.I.B. pentru educatie, conform art. 8 din Legea educatiei nationale si cresterea ponderii cheltuielilor de personal pentru invatamant, din totalul cheltuielilor de personal din sectorul public. Alocarea a minimum 6% din P.I.B. pentru educatie este singura solutie pentru a micsora decalajul dintre Romania si celelalte tari membre ale Uniunii Europene care aloca, in medie 5,2% din procesul intern brut pentru finantarea invatamantului.
· Modificarea Legii educatiei nationale, inclusiv in ceea ce priveste statutul personalului didactic, astfel incat sa se elimine discriminarile existente in prezent si sa conduca la cresterea calitatii actului de instructie si educatie, dar si la cresterea gradului de implicare a cadrelor didactice in luarea deciziilor, respectiv: 
· reintroducerea normei de predare de 16 ore pe saptamana pentru personalul didactic care are peste 25 de ani vechime in invatamant si gradul didactic I; 
· decontarea cheltuielilor cu naveta cadrelor didactice sa se faca de la bugetul de stat, prin Ministerul Educatiei Nationale; 
· aplicarea prevederilor Legii nr. 315/2006 privind stimularea achizitionarii de carti sau programe educationale pe suport electronic;
· reintroducerea sporului de doctorat;
· posibilitatea pensionarii anticipate, cu cel putin 3 ani inainte de implinirea varstei de pensionare, fara diminuarea cuantumului pensiei; 
· acordarea gradatiei de merit si pentru personalul didactic auxiliar; 
· introducerea posibilitatii dobandirii de catre cadrele didactice a celei de-a doua specializari, prin programe de conversie profesionala, cu finantare de la bugetul de stat; 
· Adoptarea unei legi de salarizare, prin care: 
a). salariile profesorilor debutanti sa creasca cu 50%, iar raportul dintre salariul de baza maxim al functiei didactice si cel minim sa fie de 2:1. Majorarea salariilor cadrelor didactice debutante ar conduce la cresterea veniturilor nete ale acestora de la 800 de lei, in prezent, la aproximativ 1.200 de lei. In acest fel, meseria de dascal poate deveni motivanta si tinerii performanti pot fi atrasi catre cariera didactica; 

b). reintregirea veniturilor personalului din invatamant la nivelul celor din luna mai a anului 2010, ceea ce ar implica cresterea salariilor personalului din invatamant cu aproximativ 15%; 
c). majoarea salariilor personalului nedidactic, ale caror venituri actuale se situeaza sub limita de subzistenta; o masura absolut necesara si obligatorie care ar genera cresterea veniturilor nete ale personalului nedidactic de la aproximativ 600 de lei cat sunt in prezent la aproximativ 700 de lei net, o reprezinta reintroducerea sporului de vechime in munca;
· Depolitizarea invatamantului astfel incat, in dobandirea functiei de director al unitatii de invatamant, rolul determinant sa revina colectivului unitatii si nu factorilor politici. O asemenea masura este posibila prin inserarea in Legea educatiei nationale a unei prevederi conform careia cadrele didactice care doresc sa participe la concursul pentru ocuparea unei functii de conducere din unitatile de invatamant sa depuna la dosarul de concurs avizul conform, favorabil, al consiliului profesoral al unitatii de invatamant care organizeaza concursul/pentru care se organizeaza concursul.
· Debirocratizarea sistemului de invatamant,  in sensul eliminarii volumului urias de hartii si situatii care sunt solicitate personalului didactic de catre functionarii din inspectoratele scolare si de cei din Ministerul Educatiei Nationale, documente lipsite de relevanta, care zac uitate in sertare. Personalul didactic trebuie sa se ocupe de procesul instructiv – educativ, de imbunatatirea performantelor scolare ale elevilor si a propriei pregatiri profesionale si nu sa isi dedice activitatea intocmirii de situatii si evidente lipsite de relevanta in activitatea profesionala.
· Regandirea programelor scolare si a sistemului de evaluare a elevilor, in sensul de a se pune accent pe latura formativa si nu pe cea informativa, iar prin evaluare sa se verifice capacitatea elevilor de a aplica practic cunostintele dobandite, pentru a face fata cerintelor in schimbare si competitiei de pe piata fortei de munca.
