Instructiuni 5 din 22 septembrie 2011 
privind ocuparea posturilor didactice/catedrelor care se vacanteaza pe parcursul anului scolar 2011-2012

Publicat in Monitorul Oficial 693 din 30 septembrie 2011 (M. Of. 693/2011) 

   In baza prevederilor art. 361 alin. (6) din Legea educatiei nationale nr. 1/2011, 

   in conformitate cu prevederile Ordinului ministrului educatiei, cercetarii, tineretului si sportului nr. 3.753/2011 privind aprobarea unor masuri tranzitorii in sistemul national de invatamant, 

   ministrul educatiei, cercetarii, tineretului si sportului emite urmatoarea instructiune: 

   Art. 1. -

    Prezenta instructiune reglementeaza ocuparea posturilor didactice/catedrelor care se vacanteaza pe parcursul anului scolar 2011-2012. 

   Art. 2. -

    Posturile didactice/Catedrele care se vacanteaza dupa inceperea anului scolar 2011-2012 se publica la sediul inspectoratului scolar judetean/al municipiului Bucuresti si pot fi ocupate cu personalul didactic nerepartizat in sedintele publice organizate, conform Calendarului miscarii personalului didactic din invatamantul preuniversitar pentru anul scolar 2011-2012, aprobat prin Ordinul ministrului educatiei, cercetarii, tineretului si sportului nr. 5.615/2010, cu modificarile si completarile ulterioare, respectand ordinea de ocupare a posturilor didactice/catedrelor, prevazuta in Metodologia privind miscarea personalului didactic din invatamantul preuniversitar, aprobata prin Ordinul ministrului educatiei, cercetarii, tineretului si sportului nr. 5.616/2010, cu modificarile si completarile ulterioare. 

   Art. 3. -

   (1) In cazul in care, la nivelul inspectoratului scolar judetean/al municipiului Bucuresti, posturile didactice/catedrele vacantate nu pot fi ocupate conform art. 2, consiliile de administratie din unitatile de invatamant care au posturi didactice/catedre vacante, pe parcursul anului scolar 2011-2012, sunt abilitate sa organizeze si sa desfasoare individual, in consortii scolare sau in asocieri temporare la nivel local, concursuri de suplinire pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor, cu probe scrise si practice/orale in profilul postului sau la limba de predare, cu personal didactic calificat, respectiv testari pentru personalul fara studii corespunzatoare postului, conform prezentei instructiuni. 

   (2) Pentru a ocupa posturi didactice/catedre, candidatii care participa la concursul organizat potrivit prezentei instructiuni trebuie sa obtina minimum nota 5. Candidatii care obtin note intre 5 si 6,99 vor fi monitorizati pe parcursul anului scolar de catre conducerile unitatilor de invatamant, inspectori de specialitate/metodisti ai inspectoratului scolar, in scopul asigurarii calitatii actului educational. 

   Art. 4. -

   (1) Pentru organizarea si desfasurarea concursului la nivelul unei unitati de invatamant, consiliul de administratie al unitatii de invatamant stabileste comisia de organizare si desfasurare a concursului, care se numeste prin decizie a directorului unitatii de invatamant, in urmatoarea componenta: 

   a) presedinte - directorul unitatii de invatamant; 

   b) membri - profesori titulari, de regula, cu gradul didactic I sau II; 

   c) un reprezentant al inspectoratului scolar - inspector scolar; 

   d) secretar - un cadru didactic titular. 

   (2) In situatia in care concursul se desfasoara la nivelul consortiilor scolare sau in baza unor asocieri temporare ale unor unitati de invatamant, unitatea de invatamant in care se organizeaza concursul se stabileste in sedinta comuna a consiliilor de administratie ale unitatilor de invatamant care au posturi didactice/catedre vacante. 

   (3) In situatia prevazuta la alin. (2), comisia de organizare si desfasurare a concursului se stabileste in sedinta comuna a consiliilor de administratie ale unitatilor de invatamant si se numeste prin decizie a directorului unitatii de invatamant in care se desfasoara concursul, in urmatoarea componenta: 

   a) presedinte - un director al unei unitati de invatamant din cadrul asocierii temporare/consortiului scolar; 

   b) membri - directori adjuncti, profesori titulari ai oricarei unitati de invatamant din cadrul asocierii temporare/consortiului scolar; 

   c) un reprezentant al inspectoratului scolar - inspector scolar; 

   d) secretar - un cadru didactic titular la oricare unitate scolara din cadrul asocierii temporare/consortiului scolar. 

   Art. 5. -

   (1) Presedintele comisiei de organizare si desfasurare a concursului are urmatoarele atributii: 

   a) asigura corectitudinea inscrierii candidatilor la concurs si ia deciziile corespunzatoare in aceasta directie, in raport cu precizarile si ordinele Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului; 

   b) ia masurile necesare pentru desfasurarea concursului in conditii optime; 

   c) ii instruieste pe supraveghetori, impreuna cu ceilalti membri ai comisiei de organizare si desfasurare a concursului, si stabileste atributiile acestora; 

   d) asigura, impreuna cu secretarul si ceilalti membri ai comisiei de organizare si desfasurare a concursului, multiplicarea subiectelor si distribuirea lor, in deplina siguranta, pe sali; 

   e) semneaza lucrarile candidatilor; 

   f) preia lucrarile pe baza de proces-verbal tip de la responsabilii de sala si verifica daca numarul lucrarilor si numarul paginilor acestora, predate de candidati supraveghetorilor de sala, corespund inscrisurilor din borderoul de predare a lucrarilor; 

   g) preda, pe baza de proces-verbal, presedintelui comisiei de evaluare a lucrarilor scrise ale candidatilor lucrarile scrise insotite de un borderou pe discipline de concurs, mentionand numarul acestora si numarul de pagini pentru fiecare lucrare scrisa; 

   h) asigura afisarea baremelor la unitatea de invatamant; 

   i) intocmeste si afiseaza tabelul nominal cu rezultatele concursului, in ordinea descrescatoare a notelor, pe discipline de concurs; 

   j) primeste contestatiile si le transmite, sub semnatura, comisiei de rezolvare a contestatiilor; 

   k) dupa primirea rezultatelor la contestatii, pe baza rezultatelor concursului, intocmeste clasificarea finala a candidatilor, pe discipline de concurs. 

   (2) Secretarul comisiei de organizare si desfasurare a concursului are urmatoarele atributii: 

   a) verifica cererile candidatilor inscrisi la concurs, documentele anexate necesare inscrierii, alcatuieste lista acestora pe discipline de concurs si afiseaza, impreuna cu ceilalti membri ai comisiei, listele cu candidatii admisi la concurs; 

   b) alcatuieste lista disciplinelor pentru care sunt necesare subiecte de concurs; 

   c) ii instruieste, impreuna cu ceilalti membri ai comisiei de organizare si desfasurare a concursului, pe supraveghetori si stabileste atributiile acestora; 

   d) impreuna cu presedintele si ceilalti membri ai comisiei de organizare si desfasurare a concursului, asigura multiplicarea subiectelor; 

   e) participa la distribuirea subiectelor pe sali; 

   f) aplica stampila unitatii de invatamant pe lucrarile candidatilor, pentru care se utilizeaza tusul albastru; 

   g) asigura afisarea, la loc vizibil, a baremului de corectare pentru toate disciplinele la care s-a sustinut concurs; 

   h) asigura afisarea listei, in timp util, cu rezultatele obtinute de candidati; 

   i) primeste contestatiile si transmite tabelul nominal comisiei de rezolvare a contestatiilor; 

   j) alcatuieste si afiseaza lista cu rezultatele definitive; 

   k) raspunde, impreuna cu presedintele, de materialele de concurs primite; 

   l) il informeaza in permanenta pe presedintele comisiei de organizare si desfasurare a concursului despre evenimentele importante sau neprevazute care se petrec pe perioada desfasurarii probelor de concurs. 

   (3) Membrii comisiei de organizare si desfasurare a concursului au urmatoarele atributii: 

   a) asigura multiplicarea subiectelor, verifica concordanta dintre subiecte si specializarea candidatilor, introduc subiectele in plicuri si le predau secretarului comisiei de organizare si desfasurare a concursului; 

   b) participa la distribuirea subiectelor in sali; 

   c) participa, alaturi de presedintele si secretarul comisiei de organizare si desfasurare a concursului, la preluarea lucrarilor, a proceselor-verbale, precum si a materialelor nefolosite; 

   d) participa la alcatuirea tabelelor cu rezultatele obtinute de candidati la concurs; 

   e) participa la primirea si inregistrarea contestatiilor; 

   f) il informeaza in permanenta pe presedintele comisiei de organizare si desfasurare a concursului despre evenimentele importante sau neprevazute care se petrec pe perioada desfasurarii probelor de concurs. 

   Art. 6. -

    Toti membrii comisiei de organizare si desfasurare a concursului, inainte de inceperea concursului, depun o declaratie prin care se angajeaza sa pastreze secretul subiectelor de concurs pana la afisarea baremului de corectare. In cazul divulgarii subiectelor acestia suporta consecintele legii. 

   Art. 7. -

   (1) Comisia de elaborare a subiectelor si a baremelor de evaluare este stabilita de catre consiliul de administratie al unitatii de invatamant si se numeste prin decizie a directorului unitatii de invatamant, in urmatoarea componenta: 

   a) presedinte - directorul adjunct sau un cadru didactic titular, membru al consiliului de administratie; 

   b) membri - pentru fiecare disciplina de concurs, cate 2 profesori titulari avand gradul didactic I sau II/metodisti/inspectori scolari de specialitate; 

   c) secretar - un cadru didactic titular. 

   (2) In situatia in care concursul este organizat la nivelul consortiilor scolare/asocierilor temporare de unitati de invatamant, comisia de elaborare a subiectelor si a baremelor de evaluare este stabilita, in sedinta comuna, de catre consiliile de administratie ale unitatilor de invatamant din cadrul consortiului/asocierii temporare de unitati, care au posturi publicate pentru concurs, si se numeste prin decizie a directorului unitatii de invatamant in care se organizeaza concursul, in urmatoarea componenta: 

   a) presedinte - un director al unei unitati de invatamant din consortiu/asociere temporara; 

   b) membri - pentru fiecare disciplina de concurs, cate 2 profesori titulari, de specialitate, avand gradul didactic I sau II/ metodisti/inspectori scolari; 

   c) secretar - un cadru didactic titular. 

   Art. 8. -

    Din comisia de elaborare a subiectelor si a baremelor de evaluare nu pot face parte persoane care au in randul candidatilor rude sau afini pana la gradul al IV-lea inclusiv. Membrii comisiei de elaborare a subiectelor si a baremelor de evaluare semneaza in acest sens o declaratie pe propria raspundere. Membrii comisiei de elaborare a subiectelor si a baremelor de evaluare declara in scris ca pastreaza secretul asupra subiectelor. In cazul divulgarii subiectelor suporta consecintele legii. 

   Art. 9. -

    Subiectele si baremele de evaluare pentru proba scrisa sunt alcatuite, in minimum 3 variante, de catre membrii comisiei de elaborare a subiectelor si a baremelor de evaluare in incinta unitatii de invatamant in care se desfasoara concursul. 

   Art. 10. -

    Presedintele comisiei de elaborare a subiectelor si a baremelor de evaluare preda plicurile sigilate cu variantele elaborate presedintelui comisiei de organizare si desfasurare a concursului, la ora 9,00 din ziua de desfasurare a probei scrise. La predarea/primirea plicurilor sigilate cu subiecte si a baremelor de evaluare secretarii celor doua comisii intocmesc un proces- verbal. 

   Art. 11. -

    In cazul in care la proba scrisa se constata, in maximum 30 de minute de la inceperea probei scrise, faptul ca subiectul/subiectele a/au fost formulat/e gresit sau in afara programei de concurs, se va utiliza varianta de rezerva la decizia presedintelui comisiei de organizare si desfasurare a concursului, dupa consultarea membrilor comisiei de elaborare a subiectelor si a baremelor de evaluare. 

   Art. 12. -

   (1) Comisia de evaluare a lucrarilor scrise este stabilita de catre consiliul de administratie al unitatii de invatamant si se numeste prin decizie a directorului unitatii de invatamant, in urmatoarea componenta: 

   a) presedinte - director adjunct/un membru al consiliului de administratie, cadru didactic titular; 

   b) membri - pentru fiecare disciplina de concurs, cate 2 profesori titulari avand gradul didactic I sau II/metodisti/ inspectori scolari de specialitate; 

   c) secretar - un cadru didactic titular. 

   (2) In situatia in care concursul este organizat la nivelul consortiilor scolare/asocierilor temporare de unitati, comisia de evaluare a lucrarilor scrise este stabilita, in sedinta comuna, de consiliile de administratie ale unitatilor de invatamant din cadrul consortiului/asocierii temporare de unitati, care au posturi publicate pentru concurs, si se numeste prin decizie a directorului unitatii de invatamant in care se organizeaza concursul, in urmatoarea componenta: 

   a) presedinte - un director adjunct/un membru al consiliului de administratie, cadru didactic titular al unei unitati de invatamant din cadrul consortiului/asocierii temporare; 

   b) membri - pentru fiecare disciplina de concurs, cate 2 profesori titulari de specialitate avand gradul didactic I sau II/ metodisti/inspectori scolari; 

   c) secretar - un cadru didactic titular. 

   (3) Evaluarea si notarea lucrarilor scrise se desfasoara in sali in care nu este permis accesul altor persoane, in afara membrilor comisiei de evaluare a lucrarilor scrise. Fiecare lucrare scrisa este verificata independent de cei 2 membri ai comisiei de evaluare si apreciata separat, cu note de la 10 la 1, incluzand si punctul din oficiu, conform baremului de evaluare. Fiecare profesor evaluator trece punctele acordate pentru fiecare subiect, precum si nota finala, in borderoul de notare, dupa terminarea evaluarii. La evaluare nu se fac insemnari pe lucrare. 

   Art. 13. -

    Presedintele comisiei de evaluare verifica borderourile si semnaleaza diferentele mai mari de un punct dintre notele acordate de cei 2 profesori evaluatori. In aceasta situatie, cei 2 profesori evaluatori reverifica impreuna lucrarea si acorda o noua nota care se inregistreaza intr-un alt borderou. Aceasta nota trebuie sa fie cuprinsa intre notele initiale. Fiecare profesor evaluator isi inscrie propria nota pe lucrare, semneaza in dreptul notei, iar presedintele comisiei de evaluare calculeaza nota finala ca medie aritmetica cu doua zecimale, fara rotunjire, o trece pe lucrare si semneaza. 

   Art. 14. -

    Lucrarile candidatilor, impreuna cu borderourile de corectare si procesele-verbale cu mediile obtinute, sunt predate presedintelui comisiei de evaluare. Dupa stabilirea notei finale, presedintele comisiei de evaluare deschide lucrarile in prezenta profesorilor evaluatori si consemneaza notele finale intr-un proces-verbal tip, ce cuprinde numele candidatilor, numarul lucrarii si nota obtinuta. 

   Art. 15. -

    Evaluarea lucrarilor de concurs si afisarea rezultatelor se realizeaza imediat dupa finalizarea probei scrise. 

   Art. 16. -

    Lucrarile scrise pentru care se depun contestatii se resigileaza, in vederea reevaluarii, secretizandu-se si nota/notele acordate la prima evaluare. 

   Art. 17. -

    Comisia de rezolvare a contestatiilor va fi formata, in intregime, din alte cadre didactice decat cele din comisia de evaluare a lucrarilor scrise. 

   Art. 18. -

   (1) Comisia de rezolvare a contestatiilor este stabilita de catre consiliul de administratie si se numeste, prin decizie a directorului unitatii de invatamant, in urmatoarea componenta: 

   a) presedinte - directorul adjunct al unitatii de invatamant/membru al consiliului de administratie, cadru didactic titular; 

   b) membri - pentru fiecare disciplina de concurs, cate 2 profesori titulari de specialitate avand gradul didactic I sau II; 

   c) secretar - un cadru didactic titular. 

   (2) In situatia in care concursul este organizat la nivelul consortiilor scolare/asocierilor temporare de unitati, comisia de rezolvare a contestatiilor este stabilita, in sedinta comuna, de consiliile de administratie ale unitatilor de invatamant din cadrul consortiului/asocierii temporare de unitati, care au posturi publicate pentru concurs, si se numeste prin decizie a directorului unitatii de invatamant in care se organizeaza concursul, in urmatoarea componenta: 

   a) presedinte - un director al unei unitati de invatamant din consortiul scolar/asocierea temporara, altul decat cei nominalizati in comisiile anterioare; 

   b) membri - pentru fiecare disciplina de concurs, cate 2 profesori titulari de specialitate avand gradul didactic I sau II; 

   c) secretar - un cadru didactic titular. 

   Art. 19. -

    In cazul in care diferenta dintre nota finala acordata de comisia de rezolvare a contestatiilor si nota finala acordata de comisia de evaluare este de cel mult 0,5 puncte, diferenta care poate fi in plus sau in minus, ramane definitiva nota finala acordata de comisia de evaluare. 

   Art. 20. -

   (1) Daca diferenta dintre nota finala acordata de comisia de rezolvare a contestatiilor si nota finala stabilita in urma evaluarii initiale este mai mare de 0,5 puncte, nota finala acordata de comisia de rezolvare a contestatiilor este definitiva. 

   (2) In situatia lucrarilor cu nota finala stabilita in urma evaluarii initiale intre 4,50-4,99, inclusiv notele de 4,50 si 4,99, sau o nota cel putin egala cu 9,50, nota definitiva este nota finala atribuita la recorectare. 

   Art. 21. -

    Hotararile comisiei de rezolvare a contestatiilor sunt definitive si se pot ataca numai prin procedura contenciosului administrativ, contestatia reprezentand plangerea din cadrul procedurii prealabile reglementate de art. 7 din Legea contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificarile si completarile ulterioare. 

   Art. 22. -

   (1) Probele practice/orale se desfasoara cu o zi inaintea probei scrise. 

   (2) Comisia de organizare si desfasurare a probelor practice/orale este stabilita de catre consiliul de administratie al unitatii de invatamant si se numeste, prin decizie a directorului unitatii de invatamant, in urmatoarea componenta: 

   a) presedinte - un membru al consiliului de administratie, cadru didactic titular; 

   b) membri - cate 2 profesori titulari avand gradul didactic I sau II, cu specializarea in profilul postului. 

   (3) In situatia in care concursul se desfasoara la nivelul consortiilor scolare/asocierilor temporare de unitati de invatamant, proba practica/orala in profilul postului se sustine in fata unei comisii stabilite, in sedinta comuna, de consiliile de administratie ale unitatilor de invatamant din cadrul consortiului/asocierii temporare de unitati, care au posturi publicate pentru concurs, numita prin decizie a directorului unitatii de invatamant in care se organizeaza concursul, in urmatoarea componenta: 

   a) presedinte - un membru al consiliului de administratie al unei unitati de invatamant, cadru didactic titular; 

   b) membri - cate 2 profesori titulari, cu gradul didactic I sau II, cu specializarea in profilul postului/responsabili ai comisiilor metodice cu specializarea in profilul postului/inspectori scolari de specialitate/metodisti ai inspectoratului scolar. 

   (4) Evaluarea probelor practice/orale se realizeaza prin calificative "admis" - "respins". 

   (5) Dupa desfasurarea si evaluarea probelor practice/orale se alcatuieste lista candidatilor admisi pentru sustinerea lucrarii scrise, care va fi afisata la avizierul unitatii de invatamant, in aceeasi zi, pana la ora 18,00. 

   Art. 23. -

    In situatiile in care in unitatile de invatamant preuniversitar care organizeaza concurs nu exista suficiente cadre didactice pentru a fi numite in toate comisiile implicate in organizarea si desfasurarea concursului, care sa indeplineasca conditiile din prezenta instructiune, presedintele comisiei de organizare si desfasurare a concursului din unitatile de invatamant respective solicita sprijinul inspectoratului scolar. Inspectoratul scolar nominalizeaza, in toate comisiile implicate in organizarea si desfasurarea concursului, metodisti de specialitate, directori/directori adjuncti, profesori titulari, de specialitate, din alte unitati de invatamant. 

   Art. 24. -

    In ziua stabilita pentru desfasurarea probei scrise, dupa primirea variantelor de subiecte, presedintele comisiei de organizare si desfasurare a concursului, la ora 9,00, trage la sorti, in prezenta intregii comisii, varianta de subiect pentru redactarea lucrarii scrise si se incheie un proces-verbal. 

   Art. 25. -

    Membrii comisiei de organizare si desfasurare a concursului realizeaza multiplicarea subiectelor si le introduc in plicuri pana la ora 9,45. Pe plicurile sigilate se aplica stampila unitatii de invatamant. 

   Art. 26. -

    Transmiterea subiectelor in salile de concurs se face de catre presedinte si secretarul comisiei de organizare si desfasurare a concursului. 

   Art. 27. -

    Membrii comisiei de organizare si desfasurare a concursului care au multiplicat subiectele, precum si membrii comisiei de elaborare a subiectelor si a baremelor de evaluare nu parasesc incaperile in care s-au efectuat aceste operatiuni decat dupa o ora de la inceperea probei scrise. 

   Art. 28. -

    Lucrarea scrisa se desfasoara la data prevazuta, incepand cu ora 10,00. Candidatii vor fi prezenti in sala de concurs, cel mai devreme la ora 8,00 si cel mai tarziu la ora 9,00, inainte de a fi deschis plicul cu subiecte. Dupa primirea subiectelor de concurs de catre candidati, durata de redactare a lucrarilor este de 4 (patru) ore, timp ce nu poate fi depasit. 

   Art. 29. -

    Pentru redactarea lucrarilor se foloseste cerneala sau pix de culoare albastra; desenele/graficele se pot executa si cu creionul negru. 

   Art. 30. -

    Candidatii si supraveghetorii nu pot avea asupra lor, in sala de concurs, carti, caiete, telefoane mobile sau alte mijloace de comunicare la distanta. Candidatii pot avea dictionare pentru disciplinele latina sau greaca veche si planurile de conturi pentru disciplina "economic, administrativ, posta". 

   Art. 31. -

    In vederea desfasurarii probelor scrise, se asigura supravegherea fiecarei sali de catre 2-3 supraveghetori, care verifica identitatea candidatilor, prin buletinul/cartea/adeverinta de identitate sau pasaport. 

   Art. 32. -

    La avizierul unitatii de invatamant se afiseaza repartizarea pe sali a candidatilor cu 24 de ore inainte de desfasurarea probei scrise. Responsabilii de sali primesc, sub semnatura, de la secretarul comisiei tabelul nominal cu candidatii repartizati in sala respectiva, foile tipizate de examen si ciornele necesare, in functie de numarul concurentilor. 

   Art. 33. -

    Membrii comisiei de organizare si desfasurare a concursului, desemnati pentru multiplicare, asigura numarul necesar de exemplare care se introduc in plicuri si se vor secretiza. 

   Art. 34. -

    Presedintele comisiei de organizare si desfasurare a concursului, impreuna cu secretarul comisiei, distribuie in salile de concurs plicurile secretizate cu subiecte, astfel incat la ora 10,00 acestea sa se poata desface in prezenta candidatilor. Din momentul deschiderii plicului cu subiecte, niciun candidat nu mai poate intra sau parasi sala decat daca preda lucrarea si semneaza de predare. Candidatii care nu se afla in sala in momentul deschiderii plicului cu subiecte pierd dreptul de a mai sustine proba respectiva. 

   Art. 35. -

    Dupa inmanarea subiectelor candidatilor, un membru al comisiei de organizare si desfasurare a concursului, insotit de presedintele sau secretarul acestei comisii, verifica daca toti candidatii au primit subiectul corespunzator specializarii/disciplinei de concurs. 

   Art. 36. -

    Sigilarea lucrarilor scrise se efectueaza de catre candidati, in prezenta responsabilului de sala, dupa care se aplica stampila unitatii de invatamant si semnatura presedintelui comisiei de organizare si desfasurare a concursului. Pentru stampila se utilizeaza tusul albastru. 

   Art. 37. -

    Dupa ce isi incheie lucrarile, candidatii numeroteaza foile de concurs, numai cu cifre arabe, in partea de jos a paginii, in coltul din dreapta, indicand pagina curenta si numarul total de pagini scrise, de exemplu, sub forma 3/5, pentru pagina a treia, in situatia in care candidatul a scris in total 5 pagini. Se vor numerota toate paginile pe care candidatul a scris, inclusiv acelea pe care sunt scrise doar cateva randuri, partea nescrisa fiind barata de catre supraveghetori. 

   Art. 38. -

    Dupa ce termina redactarea lucrarilor, candidatii le predau responsabilului de sala si semneaza in borderoul de predare a lucrarilor, mentionand numarul de pagini scrise. Spatiile libere ale intregii lucrari se anuleaza cu linie franta in forma literei "Z" de catre un supraveghetor, in fata candidatului. In sala raman cel putin 3 (trei) candidati pana la predarea ultimei lucrari. Ciornele se predau separat, odata cu lucrarea, responsabilului de sala, fara sa aiba valabilitate in evaluarea lucrarii si la eventualele contestatii. Ciornele se pastreaza, in arhiva unitatii de invatamant care organizeaza concursul, timp de un an de zile. 

   Art. 39. -

    Dupa iesirea candidatilor din sala in care s-a desfasurat proba, supraveghetorii de sala vor preda comisiei de organizare si desfasurare a concursului lucrarile candidatilor, borderourile de predare a lucrarilor, foile de concurs anulate si cele nefolosite. 

   Art. 40. -

    Lucrarile scrise, pe discipline de invatamant, sunt amestecate de catre presedintele comisiei de organizare si desfasurare a concursului si apoi sunt depozitate, daca este cazul, in conditii de securitate maxima, astfel incat o singura persoana, actionand independent, sa nu poata avea acces la lucrarile scrise, pana la predarea acestora cu proces-verbal presedintelui comisiei de evaluare a lucrarilor scrise din cadrul unitatii de invatamant in aceeasi zi. Rezultatele concursului se afiseaza la sediul unitatii de invatamant. 

   Art. 41. -

   (1) Repartizarea pe posturile didactice/catedrele vacantate se realizeaza de catre comisia de organizare si desfasurare a concursului, in ordinea descrescatoare a notelor obtinute de catre candidatii care au avut minimum nota 5 (cinci) la concurs. 

   (2) In baza adresei de repartizare emise de comisia de organizare si desfasurare a concursului, directorul unitatii de invatamant emite decizia de numire. 

   Art. 42. -

    Tematica de concurs se gaseste afisata pe pagina web a Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului. 

   Art. 43. -

    Inspectoratul scolar, prin comisia judeteana de mobilitate, monitorizeaza concursurile pentru suplinire cu probe scrise si practice/orale in profilul postului sau la limba de predare pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacantate pe parcursul anului scolar 2011-2012, in unitatile de invatamant. 

   Art. 44. -

    La concursurile de ocupare a posturilor didactice/catedrelor care se vacanteaza pe parcursul anului scolar 2011-2012 se pot inscrie si pot participa candidatii care indeplinesc conditiile prevazute de legislatia in vigoare si aplicate concursurilor din 13 iulie 2011, respectiv 4 august 2011. 

   Art. 45. -

    Membrii tuturor comisiilor implicate in organizarea si desfasurarea concursului nu pot avea functia de presedinte sau vicepresedinte in cadrul unui partid politic, la nivel local, judetean sau national. 

   Art. 46. -

    Directia generala management, resurse umane si retea scolara din cadrul Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, inspectoratele scolare si unitatile de invatamant preuniversitar duc la indeplinire prevederile prezentei instructiuni. 

   Art. 47. -

    Prezenta instructiune se publica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I. 

-- 

   Bucuresti, 22 septembrie 2011. 
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