Instructiuni 6 din 4 octombrie 2011 
privind functionarea formatiunilor de studiu in invatamantul preuniversitar

Publicat in Monitorul Oficial 716 din 11 octombrie 2011 (M. Of. 716/2011) 
   In conformitate cu prevederile Ordinului ministrului educatiei, cercetarii, tineretului si sportului nr. 3.753/2011 privind aprobarea unor masuri tranzitorii in sistemul national de invatamant si ale Hotararii Guvernului nr. 536/2011 privind organizarea si functionarea Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, 

   in temeiul art. 361 alin. (6) din Legea educatiei nationale nr. 1/2011, 

   ministrul educatiei, cercetarii, tineretului si sportului emite prezenta instructiune. 

   Art. 1. -

    Incepand cu anul scolar 2012-2013, formatiunile de studiu de inceput de nivel vor fi organizate cu respectarea prevederilor art. 63 din Legea educatiei nationale nr. 1/2011. 

   Art. 2. -

    Formatiunile de studiu care functioneaza in invatamantul preuniversitar in anul scolar 2011-2012 si care au fost aprobate si/sau organizate in baza prevederilor art. 158 din Legea invatamantului nr. 84/1995, cu modificarile si completarile ulterioare, vor continua sa functioneze pana la incheierea nivelului de studiu respectiv, cu respectarea prevederilor legale referitoare la efectivele de elevi aflate in vigoare la data aprobarii/organizarii. 

   Art. 3. -

    Directia generala educatie si invatare pe tot parcursul vietii, Directia generala management, resurse umane si retea scolara, Directia generala invatamant in limbile minoritatilor, relatia cu parlamentul si partenerii sociali, Directia generala economic, finante, resurse umane, inspectoratele scolare judetene/al municipiului Bucuresti si unitatile de invatamant duc la indeplinire prevederile prezentei instructiuni. 

   Art. 4. -

    Prezenta instructiune se publica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I. 
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