Ordinul 5546 din 6 octombrie 2011
privind aprobarea Metodologiei pentru acordarea titlului "Profesorul anului" in invatamantul preuniversitar

Publicat in Monitorul Oficial 715 din 11 octombrie 2011 (M. Of. 715/2011) 

   In baza prevederilor art. 98 alin. (2) lit. f) si ale art. 109 alin. (1) lit. b) din Legea educatiei nationale nr. 1/2011, 

   in temeiul Hotararii Guvernului nr. 536/2011 privind organizarea si functionarea Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, 

   ministrul educatiei, cercetarii, tineretului si sportului emite prezentul ordin. 

   Art. 1. -

    Se aproba Metodologia pentru acordarea titlului "Profesorul anului" in invatamantul preuniversitar, prevazuta in anexa nr. 1, care face parte integranta din prezentul ordin. 

   Art. 2. -

    Se aproba calendarul desfasurarii concursului pentru acordarea titlului "Profesorul anului", prevazut in anexa nr. 2, care face parte integranta din prezentul ordin. 

   Art. 3. -

    Se aproba modelul fisei-cadru de evaluare pentru acordarea titlului "Profesorul anului", prevazut in anexa nr. 3, care face parte integranta din prezentul ordin. 

   Art. 4. -

    Directia generala management, resurse umane si retea scolara din cadrul Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, inspectoratele scolare si unitatile de invatamant duc la indeplinire prevederile prezentului ordin. 

   Art. 5. -

    Prezentul ordin se publica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I. 

-- 

   Bucuresti, 6 octombrie 2011. 

   Nr. 5.546. 
ANEXA Nr. 1
Metodologia din 6 octombrie 2011 
pentru acordarea titlului "Profesorul anului" in invatamantul preuniversitar

Publicat in Monitorul Oficial 715 din 11 octombrie 2011 (M. Of. 715/2011) 

   CAPITOLUL I
 Dispozitii generale 

   Art. 1. -

    Personalul didactic de predare incadrat in unitatile de invatamant preuniversitar beneficiaza de dreptul de a participa la concursul pentru acordarea titlului "Profesorul anului", conform prevederilor prezentei metodologii. 

   Art. 2. -

    Unitatile de invatamant preuniversitar, in sensul prezentei metodologii, sunt unitatile de invatamant si unitatile conexe din sistemul de invatamant preuniversitar, cu personalitate juridica, in care functioneaza cadre didactice de predare. 

   Art. 3. -

   (1) Excelenta in predare este premiata anual, prin competitia pentru titlul "Profesorul anului", finantata din bugetul Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, in cadrul programului national de stimulare a excelentei didactice. 

   (2) Titlul "Profesorul anului", insotit de recompensa financiara, se acorda in cadru festiv, pentru activitatea desfasurata in perioada anului scolar urmator depunerii dosarului de inscriere. 

   Art. 4. -

    La nivel judetean si national va fi desemnat "Profesorul anului" pentru fiecare disciplina din planul de invatamant, conform prevederilor art. 109 alin. (1) lit. b) din Legea educatiei nationale nr. 1/2011, cu modificarile si completarile ulterioare. 

   CAPITOLUL II
 Conditii de participare pentru candidatii la concursul de acordare a titlului "Profesorul anului" 

   Art. 5. -

    La concursul pentru acordarea titlului "Profesorul anului" poate participa personalul didactic de predare din unitatile de invatamant care indeplineste urmatoarele criterii: 

   a) a obtinut cel putin definitivarea/dreptul de practica in invatamantul preuniversitar, avand contract individual de munca pe perioada nedeterminata/determinata in unitatea scolara respectiva, si calificativul "Foarte bine" in anul scolar anterior inscrierii la concurs; 

   b) desfasoara activitati didactice de predare suplimentare in vederea obtinerii performantei scolare (in pregatirea elevilor distinsi la concursuri de profil/olimpiade scolare, in centrele de excelenta si centrele de pregatire zonala etc.); 

   c) aplica strategii de prevenire a esecului scolar pentru elevii cu dificultati de invatare (activitati didactice de remediere scolara, gradinite/scoli de vara, activitati de educatie incluziva etc.); 

   d) demonstreaza progresul scolar realizat de elevii sai la clasa, la testari, la examene nationale, prin rezultate obtinute cel putin in anul anterior depunerii dosarului de inscriere, in pregatirea prescolarilor/elevilor in raport cu standardele curriculare de performanta; 

   e) are preocupari si rezultate in inovarea educationala, respectiv crearea de resurse didactice precum material didactic, mijloace didactice, auxiliare didactice, softuri educationale in specialitate sau altele similare, care duc la eficientizarea predarii; 

   f) contribuie la cercetari stiintifice transdisciplinare sau in domeniul didacticii disciplinei pe care o preda; 

   g) elaboreaza programe scolare pentru discipline optionale noi, precum optionale integrate in dezvoltarea locala, optionale transcurriculare sau altele similare, insotite de suportul de curs; 

   h) participa la programe de tip "A doua sansa", "Scoala parintilor" etc., cu rezultate in comunicarea cu parintii, concretizate in reducerea abandonului scolar, a delincventei juvenile, a comportamentelor marginale si a absenteismului elevilor la clasele la care preda; 

   i) initiaza si aplica proiecte de predare inovative. 

   Art. 6. -

    Pentru obtinerea titlului "Profesorul anului", candidatii care au depus dosare de inscriere trebuie sa obtina calificativul "Foarte bine" in toata perioada urmatoare, pana la finalizarea concursului si acordarea efectiva a titlului. 

   CAPITOLUL III
 Inscrierea la concursul pentru acordarea titlului "Profesorul anului" 
   Art. 7. -

    Inscrierea la concursul pentru acordarea titlului "Profesorul anului" se face pana la data de 1 mai a fiecarui an scolar pentru anul scolar urmator, la secretariatul unitatii de invatamant in care candidatul are norma didactica de baza. 

   Art. 8. -

   (1) Dosarul de inscriere a candidatilor care indeplinesc conditiile de participare prevazute la cap. II contine: 

   a) o scrisoare de intentie; 

   b) recomandarea comisiei metodice a disciplinei/ariei curriculare din unitatea de invatamant in care candidatul are norma didactica de baza, din care sa rezulte indeplinirea criteriilor de participare; 

   c) avizul cercului pedagogic al disciplinei; 

   d) un proiect de activitate didactica la clasa, pe durata unui an scolar. 

   (2) Proiectul de activitate vizeaza cresterea calitatii predarii la clasa si are urmatoarea structura: 

   a) obiective educationale; 

   b) grup-tinta; 

   c) calendarul activitatilor; 

   d) indicatori de rezultat; 

   e) instrumente de masurare. 

   (3) Grupul-tinta este echivalentul a cel putin o clasa de educabili. 

   (4) Activitatile prevazute in calendar se vor desfasura in afara orelor de clasa, minimum doua activitati/saptamana, pe durata unui an scolar. 

   Art. 9. -

    Proiectul de activitate propus este relevant in raport cu criteriile prevazute la art. 5 lit. b)-i) si contribuie la realizarea cel putin a unui obiectiv din planul de dezvoltare institutionala al scolii. 

   Art. 10. -

    In vederea obtinerii avizului pentru inscrierea in concurs, candidatii prezinta in cadrul cercului pedagogic scrisoarea de intentie, recomandarea comisiei metodice si proiectul de activitate didactica. 

   Art. 11. -

   (1) Membrii cercului pedagogic desemneaza prin vot secret cel mult un cadru didactic care va intra in concurs in etapa judeteana la disciplina respectiva. 

   (2) Ordinea inscrierii candidatilor pe buletinele de vot este stabilita prin tragere la sorti in cadrul cercului pedagogic. 

   (3) In cazul in care dupa primul tur primii clasati sunt la egalitate de voturi, se reia votarea pentru candidatii respectivi pana la desemnarea unui singur castigator. 

   (4) Candidatii nu voteaza si nu asista la procedura de vot. 

   (5) Comisia de numarare a voturilor este alcatuita dintr-un numar impar de membri, mai mare sau egal cu 5. Toti candidatii fac parte de drept din comisia de numarare a voturilor. In cazul in care exista un numar de candidati par sau mai mic decat 5, se vor desemna din cadrul cercului pedagogic cadre didactice care sa completeze comisia de numarare a voturilor. 

   Art. 12. -

   (1) Cadrul didactic care intruneste cel mai mare numar de voturi primeste avizul cercului pedagogic. 

   (2) Dosarul de inscriere in concurs a cadrului didactic care a primit avizul cercului pedagogic se completeaza cu un raport de motivare a avizului acordat, semnat de conducatorul de cerc sau de inlocuitorul acestuia, daca conducatorul de cerc este candidat in concurs. 

   CAPITOLUL IV
 Organizarea si desfasurarea concursului pentru acordarea titlului "Profesorul anului" 

   SECTIUNEA 1
Desemnarea "Profesorului anului" la nivelul unitatii de invatamant 

   Art. 13. -

   (1) Consiliul profesoral propune consiliului de administratie premierea si acordarea titlului "Profesorul anului" la nivelul scolii cadrelor didactice care indeplinesc conditiile prevazute la art. 8 alin. (1) lit. b)-d). 

   (2) Lista cadrelor didactice desemnate "Profesorul anului" la nivelul unitatii de invatamant se afiseaza, pe discipline, pe site-ul inspectoratului scolar. 

   (3) Lista cadrelor didactice desemnate "Profesorul anului" la nivelul unitatii de invatamant si proiectele de activitate didactica cu care acestia au intrat in concurs se afiseaza in unitatea de invatamant intr-un spatiu de afisaj amenajat special, denumit panoul "Profesorul anului". 

   (4) Candidatii vor actualiza periodic informatiile afisate la panoul "Profesorul anului", astfel incat acesta sa reflecte stadiul parcurgerii proiectelor de activitate si rezultatele obtinute. Conducerea scolii va asigura o zona de afisaj vizibila si echitatea distribuirii spatiului de afisaj intre candidati. 

   (5) Cadrele didactice desemnate "Profesorul anului" si proiectele de activitate didactica cu care acestia au intrat in concurs, pe discipline, sunt prezentate parintilor si elevilor in luna septembrie, la festivitatea de deschidere a noului an scolar. 

   (6) Proiectele de activitati se vor derula in perioada 15 septembrie-15 iunie a anului scolar respectiv. 

   SECTIUNEA a 2-a
Desemnarea "Profesorului anului" la nivel judetean 

   Art. 14. -

   (1) In vederea monitorizarii in cadrul concursului, fiecare candidat deschide un jurnal de activitate propriu, in care consemneaza, pe parcursul derularii competitiei, locul, data si ora de desfasurare a activitatilor din proiect. 
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   (2) Toate activitatile desfasurate cu elevii in scoala in afara orelor de clasa sunt consemnate in condica de prezenta si sunt validate de directorul unitatii de invatamant. 

   (3) Monitorizarea activitatilor din proiect este realizata de seful comisiei metodice sau, in cazul in care acesta este candidat, de un responsabil avand aceeasi specialitate, desemnat de consiliul profesoral din unitatea de invatamant. 

   (4) Monitorizarea activitatilor din proiect se realizeaza prin: 

   a) verificarea periodica a corectitudinii datelor inscrise in jurnalul de activitati; 

   b) minimum o asistenta lunara la activitatile consemnate in jurnal; 

   c) observarea calitatii materialelor afisate la panoul "Profesorul anului" si a periodicitatii actualizarii acestora. 

   Art. 15. -

   (1) La sfarsitul anului scolar, cadrul didactic care a realizat monitorizarea intocmeste, in doua exemplare, raportul de monitorizare, pe care il inregistreaza la secretariatul unitatii de invatamant si il inainteaza consiliului de administratie, impreuna cu propunerea de aprobare/respingere a candidatului, propunere motivata in raport. 

   (2) Candidatul primeste un exemplar al raportului de monitorizare, pe care il anexeaza la dosarul de concurs. 

   Art. 16. -

   (1) In cazul propunerii de respingere, candidatul la titlul judetean "Profesorul anului" poate depune contestatie la secretariatul unitatii de invatamant, in termen de maximum 48 de ore de la primirea rezultatelor monitorizarii. 

   (2) In acest caz, consiliul profesoral analizeaza documentele din dosarul candidatului si voteaza continuarea sau incetarea participarii acestuia la concurs. 

   (3) Un candidat care are un raport de monitorizare nefavorabil poate continua concursul daca este votat de 3/4 din membrii consiliului profesoral. 

   Art. 17. -

    La sfarsitul anului scolar, jurnalul proiectului de activitati se depune la biblioteca unitatii de invatamant, primeste numar de inventar si devine public. 

   Art. 18. -

   (1) Dosarele candidatilor declarati admisi pentru faza judeteana a concursului "Profesorul anului" sunt inaintate inspectoratului scolar, unde primesc numar de inregistrare si sunt preluate de inspectorul scolar de specialitate. 

   (2) Dosarele inaintate inspectoratului scolar contin: 

   a) proiectul de activitate didactica la clasa; 

   b) scrisoare de sustinere din partea consiliului de administratie al unitatii de invatamant, care are anexat raportul de monitorizare; 

   c) raportul inspectorului de specialitate. 

   (3) Scrisoarea de sustinere nu poate avea mai mult de 3 pagini si va face referire la obiectivele educationale propuse in proiectul de activitate si la rezultatele obtinute de candidat. 

   (4) In vederea intocmirii unui raport corect si obiectiv, inspectorul de specialitate asista candidatul la activitatile didactice de predare desfasurate in proiect. Asistentele se efectueaza semestrial sau ori de cate ori este nevoie, pe parcursul anului scolar in care cadrul didactic participa la concurs. 

   Art. 19. -

   (1) La nivelul inspectoratului scolar, evaluarea dosarelor este realizata de consiliul consultativ de specialitate, pentru fiecare disciplina din planul de invatamant care are candidati in concurs. La evaluarea dosarelor participa, in calitate de observatori, reprezentantii organizatilor sindicale afiliate la federatiile sindicale reprezentative. 

   (2) Consiliul consultativ de specialitate elaboreaza raportul de evaluare a dosarelor si desemneaza cadrul didactic care primeste titlul "Profesorul anului" la nivel judetean pentru disciplina respectiva. 

   (3) Pentru cadrul didactic desemnat consiliul consultativ de specialitate intocmeste un raport postevaluare, pe care il inainteaza spre avizare consiliului de administratie al inspectoratului scolar. 

   (4) Rezultatele evaluarii sunt afisate, pe discipline, pe site-ul si la avizierul inspectoratului scolar. 

   Art. 20. -

   (1) Rezultatele evaluarii pot fi contestate prin cerere scrisa depusa la secretariatul inspectoratului scolar judetean/Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, in termen de doua zile calendaristice de la afisarea rezultatelor. 

   (2) Contestatia este analizata, impreuna cu dosarul candidatului, in consiliul de administratie al inspectoratului scolar, la care participa si inspectorul de specialitate. Hotararea consiliului de administratie al inspectoratului scolar este definitiva. 

   (3) Titlul "Profesorul anului" la nivel judetean/al municipiului Bucuresti se decerneaza pentru fiecare disciplina, in cadru festiv, cadrului didactic care a intrunit cel mai mare punctaj dupa solutionarea contestatiilor. 

   SECTIUNEA a 3-a
Desemnarea "Profesorului anului" la nivel national 

   Art. 21. -

   (1) Consiliile de administratie ale inspectoratelor scolare inainteaza Directiei generale management, resurse umane si retea scolara din cadrul Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului lista cadrelor didactice care au primit titlul "Profesorul anului" la nivel judetean, insotita de copia dosarului de concurs. 

   (2) Copia dosarului de concurs al candidatilor la titlul "Profesorul anului" - etapa nationala contine: 

   a) proiectul de activitate didactica la clasa; 

   b) scrisoare de sustinere din partea consiliului de administratie al unitatii de invatamant, care are anexat raportul de monitorizare; 

   c) raportul inspectorului de specialitate; 

   d) raportul postevaluare, intocmit in consiliul consultativ de specialitate si avizat de consiliul de administratie al inspectoratului scolar. 

   (3) Raportul postevaluare are rol de scrisoare de sustinere si face referire la: 

   a) indeplinirea obiectivelor propuse; 

   b) rezultatele obtinute; 

   c) relevanta si impactul proiectului de activitati implementat de candidat. 

   Art. 22. -

    La nivelul Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, propunerile sunt analizate de comisiile nationale de specialitate, pe discipline. Fiecare comisie nationala de specialitate detaliaza criteriile de evaluare prezentate in fisa-cadru de evaluare prevazuta in anexa nr. 3 la ordin si intocmeste o fisa de evaluare specifica pentru disciplina respectiva. 

   Art. 23. -

   (1) Comisiile nationale de specialitate evalueaza dosarele candidatilor, acorda fiecarui candidat un punctaj, pe baza fisei de evaluare specifice disciplinei, si stabilesc ierarhizarea candidatilor. 

   (2) Cadrul didactic care intruneste cel mai mare punctaj este declarat "Profesorul anului" la nivel national pentru disciplina respectiva. 

   CAPITOLUL V
 Dispozitii finale 

   Art. 24. -

    In perioada 15 septembrie-30 septembrie, anual, pe site-ul inspectoratului scolar si in toate unitatile de invatamant cu personalitate juridica se va afisa metodologia concursului. 

   Art. 25. -

    Cuantumul recompensei financiare se stabileste anual prin hotarare a Guvernului, in limita bugetului alocat programului national de stimulare a excelentei didactice. 

   Art. 26. -

    Lista cadrelor didactice care au obtinut titlul "Profesorul anului" la nivel national este aprobata prin ordin al ministrului educatiei, cercetarii, tineretului si sportului. 

ANEXA Nr. 2
  

   CALENDARUL 
desfasurarii concursului pentru acordarea titlului "Profesorul anului" 

-- 

   ANEXA Nr. 3
  

   FISA-CADRU DE EVALUARE 
pentru acordarea titlului "Profesorul anului" 

-- 

