Ordinul 5552 din 7 octombrie 2011 
pentru modificarea anexei nr. 1 la Ordinul ministrului educatiei, cercetarii, tineretului si sportului nr. 3.753/2011 privind aprobarea unor masuri tranzitorii in sistemul national de invatamant
Publicat in Monitorul Oficial 713 din 10 octombrie 2011 (M. Of. 713/2011) 

   In baza prevederilor art. 361 alin. (6) din Legea educatiei nationale nr. 1/2011, cu modificarile si completarile ulterioare, 

   in temeiul Hotararii Guvernului nr. 536/2011 privind organizarea si functionarea Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, 

   ministrul educatiei, cercetarii, tineretului si sportului emite prezentul ordin. 

   Art. I. -

    Anexa nr. 1 la Ordinul ministrului educatiei, cercetarii, tineretului si sportului nr. 3.753/2011 privind aprobarea unor masuri tranzitorii in sistemul national de invatamant, publicat in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I, nr. 104 din 9 februarie 2011, se modifica dupa cum urmeaza: 

   1. Articolul 8 va avea urmatorul cuprins: 

   "Art. 8. -

   (1) Pana la finalizarea stagiului practic de catre prima serie de absolventi ai masterului didactic, conform Legii nr. 1/2011, cu modificarile si completarile ulterioare, examenul de definitivare in invatamantul preuniversitar se realizeaza conform reglementarilor stabilite prin ordin al ministrului educatiei, cercetarii, tineretului si sportului. 

   (2) Pana la finalizarea stagiului practic de catre prima serie de absolventi ai masterului didactic, conditia privind formarea initiala pentru ocuparea functiilor didactice din invatamantul preuniversitar se considera indeplinita pentru absolventii care au finalizat cu diploma de absolvire/licenta studiile necesare pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor, conform reglementarilor stabilite prin ordin al ministrului educatiei, cercetarii, tineretului si sportului, si cursurile Departamentului pentru pregatirea personalului didactic cu certificat de absolvire, pe baza carora sunt abilitati sa functioneze in calitate de cadre didactice. 

   (3) Cadrele didactice care au dobandit definitivarea in invatamant sau au promovat examenul national de definitivare in invatamant organizat conform reglementarilor stabilite prin ordin al ministrului educatiei, cercetarii, tineretului si sportului au drept de practica in invatamantul preuniversitar." 

   2. Articolul 11 va avea urmatorul cuprins: 

   "Art. 11. -

   (1) Personalul didactic de predare, de conducere, indrumare si control din invatamantul preuniversitar, care indeplineste varsta de pensionare, se pensioneaza, de regula, la data incheierii anului scolar. Dupa data implinirii varstei legale de pensionare se interzice indeplinirea oricarei functii de conducere, de indrumare sau de control. 

   (2) Pensionarea personalului didactic, de conducere, indrumare si control din invatamantul preuniversitar se poate face si in timpul anului scolar, cu aprobarea consiliului de administratie al unitatii de invatamant, respectiv a inspectoratului scolar." 

   Art. II. -

    Directia generala management, resurse umane si retea scolara din cadrul Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, inspectoratele scolare judetene/al municipiului Bucuresti si unitatile de invatamant preuniversitar duc la indeplinire prevederile prezentului ordin. 

   Art. III. -

    Prezentul ordin se publica in Monitorul Oficial al Romaniei, Partea I. 

   Bucuresti, 7 octombrie 2011. 

   Nr. 5.552. 

