SC CSDR SIND TURISM SRL – SUCURSALA BAILE FELIX

HOTEL PADIS

Tratamentul. 

Se pot trata următoarele afecţiuni ale aparatului locomotor, afecţiuni reumatismale degenerative, articular, inflamator, sechele post traumatice, afecţiuni neurologice periferice, afecţiuni ale sistemului nervos central, afecţiuni ale aparatului respirator, afecţiuni asociate.

Procedurile de tratament care se efectuează în baza de tratament care se află în incinta hotelului Padiş, sunt următoarele: electroterapie şi fizioterapie cu durata de 15 min, electrocurenţi 15 min, diadinamice 10 min, ultrasunete 10 min, sonodinator 10 min, BTL 06, aerosoli individuali 10 min, hidroterapie – băi la cadă 15 min, duş subacval 15 min, băi galvanice 15 min, împachetări cu parafină 15 min, EKG., etc.

Dotarea bazei de tratament se compune din aparatură medicală specializată, astfel: hidroterapie cu bazine terapeutice 3 buc, băi galvanice 8, duş subacval 8, masaj 5, electroterapie cu diadinamice 6, ultrasunet 4, ionogalvanizări 2, curenţi interferenţiali 5, unde scurte 3, magnetodiaflux 3, TENS 2, curenţi impulsuri 1, aerosoli 1, kinetoterapie de grup – săli 1, individual – săli 3 buc.

Orarul de funcţionare pentru baza de tratament este de luni până vineri în intervalul orar 07-15, iar sâmbătă bazin de la 07-12.

Personalul medical calificat care se ocupă de buna desfăşurare a bazei de tratament: medici balneo-fizioterapie 3, medic radiolog 1, medic laborator 1, asistenţi balneo- fizioterapie 18, asistent radiologie 1, asistent laborator 1, maseori 5, băieşi 2, îngrijitori curăţenie 2.
În plus baza dispune de : laborator  propriu de analiză, camera de gardă, împachetări cu parafină, radiologie, laborator de explorări funcţionale şi EKG. 

